



# 探秘非遗敲拓染 花漾成长正当时

## 潮河办事处开展手绢植物拓印活动

**本报讯** 为了激发社区青少年的创造力,锻炼动手能力,丰富课余时间,近日,潮河办事处民政服务站联合康桥社区新时代文明实践站开展了“探秘非遗敲拓染,花漾成长正当时”手绢植物拓印活动。

活动伊始,社工深入浅出地讲解了拓印工艺的历史渊源与操作技巧,通过展示一系列风格迥异的拓印作品,瞬间点燃了青少年们的创作热情。

进入实践环节,青少年们热情高涨,全身心投入手绢创作中。他们有的挑选树叶,精心排列出独特的自然图案;有的用剪纸模板,创作出充满童趣的卡通形

象;还有的大胆发挥想象,自由组合图案,进行抽象艺术创作。创作过程中,青少年们还积极交流讨论,分享自己的创意灵感,现场洋溢着浓厚的艺术氛围和欢声笑语。

此次拓印手绢活动,不仅让青少年们近距离感受到传统手工艺的独特魅力,还极大地锻炼了他们的动手能力和创新思维。接下来,康桥社区将举办更多丰富多样的文化活动,为青少年搭建起学习与交流的平台,助力他们在课余时间拓宽视野,茁壮成长。

记者 鲁慧 通讯员 马婷婷 文/图



# 爱护眼睛 守护孩子明眸“视”界

**本报讯** 为提高辖区青少年的护眼意识,普及科学用眼知识,近日,潮河办事处民政服务站联合瑞锦社区、经开区潮河社区卫生服务中心在瑞锦社区开展了一场护眼护眼活动。此次活动特别邀请了潮河卫生院眼科医生,为青少年带来专业的护眼讲座,并开展了视力检测等活动环节。

活动开场,眼科医生以生动有趣的方式开启了护眼知识讲座。医生借助视频,深入浅出地讲解了眼睛的复杂结构,让青少年对自己的眼睛有了更直观的认识。随后,结合生活实例,详细分析了近视形成的原因,如长时间近距离用眼、用眼姿势不正确、过度使用电子产品等。同时,针对这些问题,医生给出了诸多实用的护眼建议,包括保持正确的读写姿势,遵循“一拳一尺一寸”原则;控制电子产品使用时间,每用眼20分钟,休息片刻并眺望远

方;每天保证至少2小时的户外活动时间,让眼睛充分接触自然光线等。讲座过程中,青少年们积极互动,踊跃提问,现场气氛热烈。

讲座结束后,进入视力检测环节。专业医护人员为青少年们进行了全面细致的视力检查,涵盖视力测量、仪器检测等项目。检查结束后,医生根据每个青少年的检测结果,提供了个性化的护眼指导,从用眼习惯的调整到日常饮食中护眼食物的搭配,都给出了详细建议。

此次活动不仅让青少年们了解了护眼知识,掌握了科学的护眼方法,也增强了他们的护眼意识。接下来,潮河办事处民政服务站将持续关注青少年的视力健康,举办更多类似活动,为青少年的健康成长保驾护航。

记者 鲁慧 通讯员 李阳 文/图



# 祥云办事处 践行文明养犬 共建和谐家园

**本报讯** 为进一步规范文明养犬管理工作,切实保障居民人身健康和生命安全,维护市容环境和社会公共秩序,近日,祥云办事处开展犬类管理专项整治行动,着力提升群众安全感和满意度。

宣传到位。工作人员通过悬挂横幅、发放“文明养犬倡议书”等宣传形式,向居民普及文明养犬知识,让文明养犬意识深入人心。通过现场讲解,告知居民犬吠扰民、犬只伤人、不拴犬链、犬只随地大小便等现象对居民生活及环境造成的不利影响,引导居民自觉养成文明养犬良好习惯。

巡查到位。同时,工作人员还深入学校周边、背街小巷等重点部位,加大巡查

频次和力度,对发现的无证养犬、遛犬未拴犬绳、犬便未清理及犬吠扰民等不文明行为,及时制止并劝说改正。

整治到位。为避免流浪犬伤人现象发生,办事处成立2支执法队伍,并配备巡查车辆和逮捕工具,专门负责流浪犬捕捉工作。对发现的流浪犬,执法人员利用捕犬网兜、铁笼子等工具实行抓捕,并运送至收容所进行收容。

下一步,祥云办事处将采取日常宣传、常态巡查、依法管理相结合的方式,加强文明养犬长效管理,进一步提高居民文明养犬意识,营造良好人居环境。

记者 谢鹏飞  
通讯员 王彩丽

# 扮车厢 猜灯谜 公交车里“闹元宵”

**本报讯** 为了弘扬中华优秀传统文化,让市民乘客感受浓厚的节日氛围,在元宵佳节来临之际,郑州公交S177路职工不仅对车厢精心装扮一番,还特别邀请了附近社区居民以及经常乘车的“老”乘客共同参与,一起迎接元宵佳节。

2月11日15时,郑州公交S177路场站内,一辆装饰一新的公交车缓缓驶入活动现场,瞬间吸引了众多前来参与活动的居民围观。家住祭城社区的张阿姨平日里就常搭乘S177路出行,这趟公交对她来说十分便利,就在乘车途中,她收到公交驾驶员的热情邀请,得知将有一场充满趣味的元宵活动,心里别提多开心了,张阿姨笑着说:“元宵节猜灯谜既能开动脑筋,又洋溢着浓浓的节日氛围,一收到邀请,我们就迫不及待赶来体验啦!”

踏上车厢,可以看到车顶垂落的流苏灯笼轻轻摇摆,车厢两侧一排排六面皆有福字的红包灯笼喜庆鲜艳以及融合知识性、趣味性为一体的各类谜语悬挂在车厢内,居民们赞不绝口,他们兴致勃勃地看着谜面,猜着谜底,整个车厢充满喜庆欢乐的节日氛围。“车厢内所有挂饰都是我亲手制

作而成,希望能为市民乘客奉上一份惊喜,让大家欢欢喜喜、快快乐乐地过“元宵。”S177路驾驶员李金辉说道。

“一路站点心中记,承载安全与便利,微笑服务零距离,公共出行好助力。”这时,一位小男孩指着这个谜语开心地喊道,“这是公交车!”小男孩的脸上洋溢着自豪与兴奋的笑容。“这些儿谜语也是与公交相关的,大伙儿来看下。”一个热心的居民招呼着周围的人。

望着大家脸上洋溢的笑容,李金辉满心欢喜地说:“我们精心筹备的这场猜灯谜活动,盼望着大家在猜灯谜的欢声笑语里,既重温儿时的欢乐时光,又近距离感受中华民族的传统节日的喜庆氛围,也期望大家深入的了解郑州公交温馨伴您同行的服务理念,感受我们在每一个细节中倾注的用心与温情。”

大家纷纷表示,这样的活动特别有意义,既庆祝了节日,又对绿色出行理念和公交服务有了更深的认识。大家沉浸在这充满趣味与欢乐的氛围中,尽情享受元宵佳节中这份独特的美好。

记者 鲁慧  
通讯员 李金辉

